

Нужно ли специально контролировать внешний вид детей



Виктория Ярцева

юрист-редактор Системы Образование, эксперт по образовательному праву, разработчик положений об обработке персональных данных, официальном сайте и других популярных шаблонов, лектор региональных и федеральных вебинаров

Нет, не нужно.

Нет необходимости организовывать специальные мероприятия по контролю внешнего вида школьников и воспитанников – например, создавать патрульные дружины, рейды-осмотры, издавать приказы и назначать ответственных, вести журналы учета внешнего вида или инструктажа по внешнему виду, оформлять протоколы осмотра и т. д. В большинстве случаев это будет нарушать нормы законодательства, в том числе конституционное право человека на неприкосновенность личной жизни.

Если педагог или административный работник решил, что ребенок нарушает требования к внешнему виду, установленные локальным актом, то должен обсудить это с самим ребенком, желательно, наедине. Это наиболее оптимальный и эффективный способ преодоления проблемы с педагогической и психологической точек зрения.

Если ребенок не идет на контакт, отказывается устранять нарушение и не приводит для этого объективных причин (например, забыл сменку или родители не успели ее купить), поговорите с его родителями. Выясните причины, по которым ученик не выполняет требования школьных актов. В детском саду лучше изначально все вопросы обсуждать сразу с родителями.

В случае, когда нарушения внешнего вида носят систематический характер, и для этого нет объективных причин, о которых известно педагогам, применяйте меры дисциплинарного взыскания. Подробнее – в материале.

Из рекомендации «Внешний вид ребенка в школе и детском саду: что можно